

Niederschrift

über die 9. Sitzung 2018 **des KuB-Ausschuss**

am: 11.09.2018

Ort: im Seminarraum E:09 des Kultur- und Bildungszentrums - KuB,
Beer-Yaacov-Weg 1, 23843 Bad Oldesloe
Beginn: 19.00 Uhr

TeilnehmerInnen:

Frau Inken Kautter,	städtischer Kulturbereich , Vorsitzende
Frau Karin Linnemann,	Leiterin Volkshochschule
Herr Patrick Niemeier,	Klingstdt e. V.
Herr Christian Bernardy	Klingstdt e.V.
Frau Manja Eggers,	Stadtinfo
Herr Marian Henze,	Oldesloer Musikschule
Frau Heike Gräpel,	Oldesloer Bühne
Herr Andreas Schulze,	Stormarn Magic
Frau Sabine Meurers,	Sachbereich Kultur, Schriftführung

Tagesordnung

Tagesordnung

Öffentliche Tagesordnungspunkte

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung
3. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 11.September 2018 – öffentlicher Teil
4. Nachbereitung KuB-Tag 09.06.2018
5. Verschiedenes

Zu 1 Eröffnung der Sitzung

Frau Kautter eröffnet die Sitzung des KuB Ausschusses und begrüßt die Anwesenden.

Zu 2. Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung und Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung

Frau Meurers stellt fest, dass zu dieser Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Da jeder Hauptnutzer vertreten ist, ist der KuB-Ausschuss mit 8 Nutzern beschlussfähig.

Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018

Zu 3. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 13.02.2018 – öffentlicher Teil

Frau Meurers bittet um Abstimmung, ob Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung des KuB-Ausschusses vom 29. Mai 2018 bestehen.

Abstimmungsergebnis:

8 Stimmen dafür

0 Stimmen dagegen

0 Enthaltungen angenommen

Der Niederschrift des öffentlichen Teils über die Sitzung des KuB -Ausschusses am 29.05.2018 wird zugestimmt.

Zu 4. Nachbereitung KuB-Tag 09.06.2018

Frau Kautter berichtet, dass der KuB-Tag eine gute Veranstaltung war, das Miteinander gut geklappt hat. Bedingt durch eine Gegenveranstaltung ist der Zulauf an Besuchern nicht ganz so groß gewesen. Die Frage ist, ob diese Veranstaltung auch in den Folgejahren in der Form stattfinden soll. Herr Bernardy von KLNGSTDT e.V. bestätigt, dass es eine gute Veranstaltung war und schlägt vor, dass es weiterhin eine kleine Veranstaltung bleibt. Herr Henze, Leiter der Oldesloer Musikschule bestätigt, dass eine kleine Veranstaltung ausreichend ist, man könnte über ein Motto nachdenken.

Frau Kautter fragt, ob der Termin für die Veranstaltung in Ordnung war. Die KuB Nutzer sind sich einig, dass der Termin im Juni passend ist. Jeder hat in der laufenden Saison viele Termine und Veranstaltungen. Der Nutzer Tag sollte am Ende der Spielzeit (16.6. od. 17.6.) liegen.

Frau Linnemann merkt an, dass man im nächsten Jahr nochmal über die Attraktivität dieses Tages sprechen könnte. Frau Meurers schlägt vor, dass beispielsweise die Oldesloer Bühne an diesem Tag Kostüme trägt.

Frau Kautter führt aus, dass der Begriff KuB-Tag zu groß ist. Es ist eine Informationsveranstaltung und sollte aus diesem Grund KuB-Info-Tag genannt werden.

In diesem Jahr lagen der KuB Nutzer Tag und die KuB Hauptversammlung zeitlich zusammen. Frau Kautter fragt an, ob das weiterhin gewünscht ist.

Bei der KuB Hauptversammlung werden die Berichte aus dem jeweiligen Vorjahr vorgetragen. Jeder Nutzer des Kub´S sollte die Jahreszahlen Ende März aufbereitet haben. Da die Besucherzahlen Ende Mai bei der Veranstaltung geringer ausfielen, empfiehlt Frau Linnemann die Hauptversammlung auf Ende März zu legen.

Zu 5 Verschiedenes

Herr Henze würde gern mit KLNGSTDT e.V. eine Begehung der Kellerräume anberaumen, um evt. eine optimalere Raumnutzung zu erreichen.

Frau Kautter erklärt, dass durch Herrn Zaré in der Vergangenheit bereits Kellerräume getauscht worden sind.

Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018

Herr Henze berichtet weiter, dass die Räume des Bürgerhauses nicht mehr durch die Oldesloer Musikschule genutzt werden dürfen. Es besteht kein Dauernutzungsvertrag. Die Räume sollen perspektivisch anders genutzt werden.

Herr Henze fragt Frau Linnemann ob noch belegte Räume der VHS freigegeben werden könnten. Frau Linnemann bestätigt, dass die Kapazitäten der VHS komplett ausgeschöpft sind. Es wäre höchstens noch möglich Räume in der Schule am Kurpark anzumieten.

Frau Linnemann spricht offen an, dass die Dozenten und die Kursteilnehmer sich gestört fühlen, weil die Kinder der musikalischen Früherziehung täglich auf den Fluren hin- und herlaufen. Sie fragt, ob es möglich wäre eine Pause zwischen den Kursen einzuplanen, damit die Kinder sich nicht so lange in den Fluren aufhalten.

Frau Linnemann fordert, dass die Oldesloer Musikschule eine Lösung findet. Die Taktung der Kurse müsste geändert werden. Herr Henze hat nicht sofort eine Lösung, wird aber den Vorwurf erstmalig an seine Musikschullehrer weitergeben. Er bestätigt, dass in nächster Zeit das Instrumentenlager aufgeräumt werden soll um ein Wartezimmer mit Stühlen einzurichten. Dadurch wird natürlich das Laufen der Kinder deutlich verringert.

Frau Kautter spricht das Thema Ausgestaltung der Flure an. Für die Bilder im KuB sind Wechselrahmen vorgesehen. Sollten abschließbare Wechselrahmen gewünscht sein, könnten die Kosten für die eingestellte Summe im Haushalt der Stadt Bad Oldesloe zu hoch sein. Bisher sind auch keine schlechten Erfahrungen im Bezug auf Diebstahl gemacht worden.

Frau Linnemann möchte gern wissen, ob es möglich wäre abschließbare Wechselrahmen anzuschaffen. Hierzu müssten die Preise ermittelt werden.

Frau Kautter fühlt sich zu diesem Zeitpunkt noch, was die Ausschreibung für die Flurgestaltung anbetrifft, ausgebremst, weil noch nicht abschließend geklärt ist, ob der Brandsachverständige der Hängung der Bilder zustimmt

Die Brandlast ist nicht da, wenn die Bilder mit einer Größe von 100 cm mal 80 cm gehängt werden. Die Bildmotive sollten mit Kultur in Bad Oldesloe zu tun haben.

Frau Kautter fragt, ob die Bilder in schwarz/weiß oder farbig ausgeschrieben werden sollen. Frau Linnemann möchte wissen, ob nur Fotos gewünscht sind. Frau Kautter antwortet, dass durchaus auch Leinwand und Acrylbilder reingereicht werden können. Wichtig ist, dass eine Kunstform ästhetischer Einheitlichkeit erreicht wird.

Christian Bernardy merkt an, dass der Stadt Bad Oldesloe das uneingeschränkte Recht eingeräumt werden sollte, welche Bilder gehängt werden sollen.

Frau Kautter betont, dass eine große Auswahl an Bildern gewünscht ist. Acht oder sechzehn Künstler und Künstlerinnen können einreichen. Der KuB-Ausschuss wird die Jury sein. Es besteht kein Anrecht die Platzierung des Bildes zu bestimmen. Die Reproduktionen gehen in den Besitz der Stadt Bad Oldesloe über und stehen nicht zum Verkauf. Die Bilder müssen in druckfähiger Qualität eingereicht werden. Christian Bernardy fügt hinzu, dass sie auch digital eingereicht werden können. Sie werden auf eine Größe von 80 x 100 cm gebracht. Von Personen, die auf den Bildern zu sehen sind, muss vorab schon schon die Zustimmung

Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018

eingereicht werden. Frau Kautter ergänzt, dass eine Einreichungsfrist von vier Wochen eingehalten werden sollte. Da die Laufzeit bis ins neue Haushaltsjahr gehen wird, wird Frau Meurers gebeten eine Auftragsvormerkung einzurichten.

Frau Gräpel von der Oldesloer Bühne fragt, ob es richtig ist, dass das Café Horizonte bei Veranstaltungen nur bei einer Anzahl ab 70 Personen geöffnet hat. Frau Kautter erklärt, dass das Café Horizonte eine Lösung finden muss. Sie bietet an darüber noch einmal mit Frau Büchler über den Richtwert zu sprechen.

Frau Gräpel würde gern bei der Nachmittagsvorstellung Kaffee und Kuchen ausgeben. Der Saal sollte mit zwei Tischreihen aufgebaut werden.

Frau Kautter erklärt, dass es Bestuhlungspläne für den Multifunktionsaal gibt. Tische sind nur im Bestuhlungsplan für Stadtverordnetenversammlungen vorgesehen.

Frau Gräpel fragt, ob bei dieser Veranstaltung eine Ausschankerlaubnis notwendig ist. Christian Bernardy antwortet, dass die Erlaubnis nur bei Alkoholausschank notwendig ist.

Herr Bernardy schlägt vor, dass eine Rampe zwischen KuB und Rathaus gebaut wird, um eine Barrierefreiheit zu gewährleisten. Frau Kautter weiss noch nicht wann und wie das Projekt umgesetzt werden kann.

Heike Gräpel fragt, ob das Saallicht auch von dem Technikpult am Ende des Saales angesteuert werden kann. Das wäre für die Aufführung der Oldesloer Bühne wichtig.

Frau Kautter bittet sich an die Technikfirma der Stadt Bad Oldesloe SLS zu wenden. Die Unterstützung in diesen Fragen ist im Technikpaket der Stadt enthalten.

Frau Meurers schließt die Sitzung um 20:15 Uhr.

Kautter
Vorsitz

Meurers
Schriftführung

Beschlusskontrolle

6. KuB – Ausschuss am 30.05.2017

Sitzung Gremium	Datum	Bezeichnung	Erledigung durch:	Anmerkungen
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Erstellen einer für alle zugängliche Online – Kontaktliste. Die KuB-Nutzer tragen ihre Daten selbständig ein.	KLNGSTDT e.V.	
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Erstellen einer Online-Liste für den Materialfundus des KuB´s. Jeder KuB-Nutzer trägt die zur Verfügung stehenden Materialien ein.	KLNGSTDT e.V.	